
Gemeinderat Aktuell - Sitzung vom 03.07.2019 
 
 

 Schwörstadt 2035 
 
Zu unserem Gemeindeentwicklungsplan Schwörstadt 2035 wurden bislang folgende Arbeits-
schritte umgesetzt: 
 

 Erarbeitung der Grundlagen der Gemeindeentwicklung 

 Klausurtagung des Gemeinderats 

 Beteiligung der Bürgerinnen und Bürger. 
 
Die Ergebnisse wurden jeweils in Gemeinderatssitzungen vorgestellt und sind auch auf unse-
rer Homepage abrufbar. 
 
In einem weiteren Schritt wurden die Ergebnisse der Klausurtagung und der Bürgerbeteiligung 
in einer Synopse gegenübergestellt. Aus der Schnittmenge wurden unter Federführung unse-
res Fachbüros, KE LBBW Immobilien- und Kommunalentwicklung GmbH, zusammen mit der 
Verwaltung zu den jeweiligen Handlungsfeldern Leitsätze für die Gemeindeentwicklung formu-
liert. Den Leitsätzen wurden verschiedene Teilziele zugewiesen und diesen wiederum Projekte 
und Maßnahmen zugeordnet. Bedeutende Projekte, die die Gemeindeentwicklung in den künf-
tigen Jahren prägen, wurden als Schlüsselprojekte klassifiziert.  
Im nächsten Schritt wurde eine Priorisierung der Schlüsselprojekte vorgeschlagen.   
 
Frau Ötinger und Herrn Roth stellten mit einer Präsentation die Leitsätze zu den einzelnen 
Handlungsfeldern, die Teilziele und die zugeordneten Projekte/Maßnahmen in der Sitzung vor. 
Ebenfalls wurde ein Überblick über die Priorisierung der Schlüsselprojekte gegeben.  
Der Gemeinderat hatte die Möglichkeit, weitere Anregungen einzubringen. 
 
Die Synopse, die Prioritätenliste sowie die Präsentation werden ab Montag, 15.07.2019 auf 
der Homepage der Gemeinde abrufbar sein.   
 
 

 Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlicher Sitzung vom 20.05.2019 
 
Der Gemeinderat hat beschlossen, für den Fachbereich 2, Bauwesen, eine Verwaltungskraft 
einzustellen. Die Einstellung erfolgt zum 1.10.2019. 
 
 

 Ehrung von Gemeinderätinnen/Gemeinderäten 
 
Gemeinderätin Doris Schütz, Gemeinderat Roger Kefer und Gemeinderat Arndt Schönauer 
wurden für 10 Jahre Gemeinderatstätigkeit geehrt. Gemeinderätin Doris Schütz und Gemein-
derat Roger Kefer wurden mit der Ehrenurkunde und Stele des Gemeindetags Baden-Würt-
temberg ausgezeichnet. Nachdem Gemeinderat Arndt Schönauer für seine Tätigkeit im Ort-
schaftsrat bereits die Ehrung für 25jährige kommunalpolitische Tätigkeit vom Gemeindetag 
erhalten hatte, erhielt er als Dankeschön ein Genuss-Präsent mit Produkten aus unserer Ge-
meinde. 
Bürgermeisterin Christine Trautwein-Domschat würdigte mit persönlicher Wertschätzung ihre 
langjährige Arbeit zum Wohle der Gemeinde. 
 

 Wahl der Gemeinderäte vom 26. Mai 2019  
 
Die Kommunalaufsicht hat die Gemeinderatswahl und Ortschaftsratswahl geprüft. Die Wahlen 
wurden mit Bescheiden vom 25.06.2019 für gültig erklärt. 
 
Vom Gemeinderat wurde festgestellt, dass keine Hinderungsgründe nach § 29 Gemeindeord-
nung für den Eintritt der gewählten Gemeinderäte in den Gemeinderat vorliegen.  
  



 Verabschiedung von Gemeinderäten 
 
Aus dem Gemeinderat wurden Frau Irene Knauber, Herr Marco Fingerlin und Herr Roger Kefer 
verabschiedet. 
 
Mit herzlichen Dankesworten würdigte Bürgermeisterin Christine Trautwein-Domschat das En-
gagement der ausscheidenden Gemeinderäte und deren gewissenhafte Mitarbeit.  
 
Als Abschiedsgeschenk und als Dankeschön überreichte sie ein Genuss-Präsent mit Produk-
ten aus unserer Gemeinde. Sie wünschte sich, dass die drei auch nach ihrem Ausscheiden 
weiterhin Lust auf Schwörstadt haben und sich für unsere Bürgerinnen und Bürger einsetzen 
werden. 
 


